
КЛЮЧИ 9 класс.  Всего 75 баллов. 

I Задание: 

1 2 3 4 5 

б д б в а 

За каждый правильный ответ -  1 балл. Всего 5 баллов. 

 

II Задание: 

1-б,в,г,                                 2-а,г,д 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего 6 баллов. 
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За каждый правильно поставленный ответ– 1 балл. Всего 10 баллов. 

Все правильные или все неправильные ответы не оцениваются 

 

IV Задание: 

 

1 2 3 4 5 

Г В Б А Д 

За каждый правильный ответ -  1 балл. Всего 5 баллов. 

 

V Задание: 

 

1.Анна Иоанновна                                        5.Остерман 

2.Бирон                                                        6.Волынского 

3.Кабинет министра                                   7.1740г. 

4.Волынского 

За каждый правильный ответ -  1 балл. Всего7 баллов. 

 

VI Задание: 

I. 

Последовательность 3 2 4 1 

Князь Юрий 

Долгорукий 

Иван I 

(Калита) 

Дмитрий 

Донской 

Иван III 

Имя 

художника 

Васнецов А.М. (Апполинарий Михайлович) 

За правильную последовательность – 2 балла; за имя каждого князя – 1 

балл; за имя художника – 1 балл. Всего – 7 баллов. 

II. 

 1 2 



Название картин «Витязь на распутье» 

 

«После побоища…» 

 

Имя художника В.М. Васнецов 

 

За правильное название каждой картины – 1 балл; за имя художника – 1 

балл. Всего – 3 балла. Имена художников будут учитываться при 

наличии инициалов. 

 

VII Задание: 

1.Петровский указ о 

ношении немецкого 

(венгерского) платья 

1700г. Слово «всем 

крестьянам- ошибочно. 

Ношение немецкого 

платья не касалось 

крестьян. 

2.Жалованная грамота 

дворянству 

1785г. Губернские 

предводители не 

составляли 

Всероссийского 

дворянского общества 

3.Кондиции Анны 

Иоанновны. 

1730г. Вопрос о назначении 

наследника с участием 

Верховного тайного 

совета не обсуждался 

4.Указ о З-х дневной 

барщине 

1797г. Указ носил 

рекомендательный 

характер. Павел I не 

решился приказывать 

помещикам, сколько 

дней отдавать барщине 

За определение каждого документа (название +дата) – 1 балл. За 

определение каждой ошибки – 2 балла. Всего 12 баллов. 

Если назван документ, но нет даты, ответ не засчитывается. Если есть 

дата, но не назван документ ответ тоже не засчитывается. 

 

VIII Задание: 

1.Местничество. 

2.Система назначения на должности в зависимости от родовитости, 

знатности, а не на условиях личных качеств. 

3. 1782г. Федор Алексеевич. 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего 3 балла. За третий ответ 1 

балл в том случае, если названы дата  и имя.  

 

IX Задание: 

1. Московский князь Юрий, добившись ярлыка на великое 

Владимирское княжение (ранее ярлык принадлежал тверским князьям – 



князю Михаилу) и женившись на сестре хана Узбека, с большим войском при 

поддержке ордынцев (в тексте с Кавкадыем – ордынским полководцем) 

двинулся на Тверь, но был разбит. В плен к Михаилу попала жена Юрия.  

2 балла. 

2. Юрий Данилович – 5, Михаил Ярославич – 1. - 2 балла.  

3. Нет. Юрий Данилович был двоюродным племянником Михаилу 

Ярославовичу. Отец Юрия Даниловича, Даниил Александрович был 

двоюродным братом Михаилу Ярославичу. - 1 балл. 

4. Как жестокость, вероломство, злодеяние. Юрий Данилович добился 

ярлыка хитростью, подношениями, женившись на сестре хана. Михаил 

Александрович уступил княжение Юрию Даниловичу, так что не было 

повода для нападения на Тверь. Юрий желал не просто ярлыка, а полного 

господства на Руси. Москвичи и ордынцы сожгли Тверскую землю до Волги, 

предали смерти многих людей и.т.д. Летописец полностью на стороне 

Михаила. - 2 балла. 

5. Московский князь окольными путями пробрался в Орду, гнусно 

оклеветал Михаила. Тверскому князю пришлось явиться на ханский суд, где 

и был казнен. Михаил Ярославич был причислен Русской православной 

церковью к святым.- .- 2 балла 

Всего 9 баллов. 

 

X. Задание. 

 

А) 11 

Б) 3,7 

В) 4,8,9 

Г) 1,2,5,6,10,12 

 

За 11-12 ответов – 5 баллов 

      9-10 ответов –  4 балла 

      7-8 ответов    -  3 балла 

       5-6 ответов  -   2 балла 

       3-4 ответов   -  1 балл. 

    .- 2 балла Максимальное количество– 5 баллов/ 

 

XI.Задание. 

 

2,4,6.  

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего 3 балла. 


